

上半年，怀远县累计完成工业技改投资12.8亿元，同比增长37.1%，居全市第一——

技改发力激活企业创新引擎



本报讯(融媒体记者 年福焯文/图)骄阳似火,热浪滚滚。8月10日上午,在怀远经济开发区安徽艾斯顿轮胎有限公司二期项目施工现场,记者看到2栋厂房已经封顶,工人正在进行钢构安装,现场一片忙碌景象。作为企业技术升级改造的重大项目,该项目总投资10亿元,全部达产后可年产3000万条高性能子午线绿色轮胎,预计年销售收入16亿元,创利税3.5亿元。

“现在人工每天完成200条轮胎的成形工艺,技改完成后一台高效成型机每天可完成2000条。我们还计划安装2条智能化生产线,智能化改造带来的是生产效率和产品质量的双提升,预计项目投产后产能提高5倍,总体工作效率提高4倍以上。”安徽艾斯顿轮胎有限公司副总经理王增雷说。

技术改造是推动传统产业转型升级最直接、最有效的抓手,也是实现创新发展的重要途径。今年以来,怀远县牢固树立“项目为王”理念,始终把技术改造作为加快工业经济发展、推动新旧



安徽艾斯顿轮胎有限公司生产车间工人正在进行成品检验。

动能转换、促进产业提档升级的重要支撑。上半年技改投资累计完成12.8亿元,同比增长37.1%,高出全市30.1个百分点,位列全市第一。

“上半年,累计推进光大怀远垃圾焚烧发电二期工程项目、大富机电移动通信基站射频器件表面处理技术改造项目等11个项目入库,新增投资7.3亿元。目前,在库工业项目44个,剩余投资40.6亿

元。其中,在库技改项目30个,剩余投资25.6亿元。另外,中广核怀远县魏庄镇40MW光伏发电二期建设项目、南国环保热电联产项目等12个工业项目陆续竣工投产,预计年内将新增产值5亿元以上。”怀远县经信局副局长宋兆霖说。

技改投资的快速增加离不开当地经信部门多点发力暖企惠企。宋兆霖介绍,怀远县不断加大助企纾困力度,

积极协调解决影响项目建设的审批、用工、融资等问题,强化全周期项目跟踪服务。上半年,来福电子年产300万套新能源汽车用电流电压信号采集模块及300万套预充电阻器项目、康华塑胶年产10000吨PE薄膜项目等一批亿元以上新签约项目顺利开工建设;推进瀚科智能精密铸件及深加工制造基地建设项目、传奇农机年产600台茎穗兼收机/打捆机、昱锐新能源年产30000吨锂离子电池负极材料产业化项目等一批重点开工项目加快建设入库。“众多项目的开工建设有力地提高了项目入库数量,增加了入库总投资,为固定资产投资库和项目储备库扩容增量。”宋兆霖说。

为增强工业技改提级增效,怀远县积极发挥好政策资金引导作用,以“技改专项贷”、智能化设备奖补、股权投资等财政政策为激励手段,引导企业实施高质量技术改造。“我们对全县重点企业制定一企一策,开展定制化服务。围绕制造强省、产业扶持政策等惠企政策,加大入企走访和政策宣讲,鼓励重点企业存量企业利用新技术、新工艺进行升级改造,主动对接,靠前服务,及时指导企业技改备案,强化以新入库技改项目支撑在库项目投资力度。”宋兆霖表示,接下来将深挖工业技改需求潜力,加快推动工业企业数字化转型、技术创新、绿色化改造,提升企业智能化、数字化水平,助推经济高质量发展。

汗水农业变身智慧农业

——怀远创新农业科技体系开出增产增收“粮方”

“物联网+区块链+5G”思路,以提高农作物生产过程信息化、现代化水平为核心,打造大田生产智能化监测管理系统,动态监测“四情”。“糯稻生长情况,地表水深度、病虫害、气象数据等随时监测,实时向平台传回数据。”周安祥说,通过分析数据,不出办公室就在电脑上对“四情”分析,第一时间作出相应的农事安排。

“徽粮智慧整合了附近乡镇的6个农机合作社,1个家庭农场。”周安祥说,几天前,在监测到糯稻处于破口期,需要打农药后,第一时间与对方取得联系,通过购买社会化有偿服务,一天便喷洒完成所有糯稻田。

周安祥说,徽粮智慧正着力打造免费的服务供需平台,向客户提供最优性价比的服务,最大限度发挥资源效益,全面盘活乡村资源。“目前,糯稻产量较以前每亩增产26公斤,化肥用量减少21.8%,亩均节本增收303元,糯稻价格更有保障,优势更加明显。”

通过智慧农业实现粮食增产增收远

不止安徽徽粮智慧农业有限公司一家。在龙亢农场核心区3万亩土地上,记者看到几台植保机正在进行作业,放眼望去,望不到边的水稻,随风飘荡,长势喜人。而让记者大吃一惊的是,从事一线农田管理的工作人员只有23人,平均每人一千多亩。

这得益于其运用智慧农业系统,从空中、田间和地下三个维度提高农事效率的结果。龙亢农场工作人员介绍,核心区的每块土地都编号归档,夏秋两季更新数据,且出产的农产品均实现质量追溯体系。目前,怀远县稻麦生产全程机械化综合示范基地已涵盖夹庙、澥河等6个

场站村,在耕、种、管、收、烘和秸秆处理等六大环节的机械化率达100%。通过“农头工尾”,徽粮智慧还在三产融合发展上做足文章,其数十种酒类、零食类等糯稻加工产品,均为与农业深加工企业合作产出,目前已进入各大商超销售。龙亢农场也在不断扩大自己的“朋友圈”,推广“龙亢模式”,现托管周边乡村土地10万亩左右。

据了解,怀远县农业机械化率达89.84%,拥有农机合作社220个、家庭农场4253个。同时,通过线上线下、本地异地相结合的方式开设培训班、培训课程,在去年培育200名高素质农民的基础上,今年计划培育700人,进一步壮大乡村振兴力量。



记者观察

记者走基层



蚌埠融媒体记者 谢勋章 刘志清 文/图

一个人同时可经营几家网店?怀远县古城镇三巷村70后残疾人沈新国目前的纪录是14家,现在经营触角已延伸至纺织和家电行业。

8月10日9:00,他熟练地拿起办公桌上的胃药吃下,打开淘宝和天猫店铺的后台,开始一天的打理,这一忙已有十年。

初中毕业的沈新国,曾是电脑“小白”,一次偶然的机会,进入电脑维修行业。“只要愿意学,没有学不会的。”沈新国坚信勤能补拙,半年时间里自学电脑知识,从入门到精通,最终做到独立维修。

十年前,沈新国了解到,逆变器有较好市场前景,抱着试试看的心态与商家沟通,顺利拿到销售代理。而后搭建网店,拍视频、剪辑,不断美化页面。“以前网店卖的是图片,现在卖的是视觉。”沈新国说,市场在发展,也在倒逼着他不断学习前进。

生活并不是一帆风顺。难,对沈新国而言,足有千斤重。

沈新国回忆,创业初期,给淘宝的2000元押金是从朋友那里借的,每天工作十几个小时是常态。有了订单,赶紧打包好商品,骑着三轮车送到十几公里外的物流中心发货,即使下雨下雪,也要保证货物及时送出。

麻绳专挑细处断。最忙的那几年,婚姻破裂,给他留下两个年幼的孩子。没多久,父亲重病住院,兄弟姐妹不在身边……“一家子等我养活,房租也要按时交。”沈新国咬咬牙,熬过了最艰难的那几年。如今,他搭乘电商快速发展的东风,不仅有了理想的收入,孩子也健康长大。

“现在很知足。”沈新国说,这些年,村“两委”和驻村工作队给予他不少关爱和帮助,当地政府几乎每个月都会组织电商培训,帮助他提高相关技能,并提供一定奖补资金。现在他也不是单枪匹马地干了,有了自己的队伍,大家配合默契。“未来还有更美好的景致等着我呢!”沈新国信心十足。

「未来还有更美好的景致等着我」

荆山镇

讲好廉洁课 筑牢防火墙

本报讯(吴高翔 郭晓宇)今年以来,怀远县荆山镇讲好“廉洁课”,将村(居)“两委”班子廉洁教育作为村居日常常态化培训的一项内容,讲好“廉洁课”,筑牢“防火墙”,筑牢拒腐防变思想防线,夯实清正廉洁思想根基。

该镇把《中国共产党章程》《中国共产党纪律处分条例》等法规制度作为授课内容,利用“风纪公开课”、以会代训、村居“两委”班子年度培训等方式,给村(居)“两委”干部讲好廉洁课,使其在思想上保持“在线”状态、心理上保持“高压”状态。按照“谁主管,谁负责”和“一级抓一级、层层抓落实”原则,与21个村居签订党风廉政

建设责任书;镇党镇领导班子成员、镇直机关干部职工分别签订《荆山镇履行党风廉政建设“一岗双责”承诺书》《荆山镇工作人员廉洁自律承诺书》。县纪委监委第一协作区、镇纪委、监察室长期开展执纪协作,通过宣讲廉洁纪律、分析典型案例、谈心谈话等为村(居)“两委”成员讲授专题廉政党课。开通线上“廉政微课堂”,定期推送廉洁常识、廉洁视频及廉洁小测试活动。此外,该镇还紧盯端午、中秋、国庆等时间节点,开展节前廉政集体谈话。目前,开展节前廉政集体谈话3次,覆盖人数130余人次。

龙亢镇:

改厕“小切口” 民生“大改善”

本报讯(何婕)近年来,怀远县龙亢镇把农村厕所改造作为改善农村人居环境的重要抓手,科学规划、因户施策,推动人居环境“大改善”。

精准施策,优化改厕服务。龙亢镇综合考虑各村基础设施条件及村民生活习惯、经济条件等因素,科学规划、因户施“厕”,逐村逐户推广符合实际情况的改厕模式,为脱贫户、监测户家庭改厕,做到镇兜底保障;年龄在80周岁以上的老人,减免改厕200元配套费用。

靶向治疗,确保改厕质量。工程施工完毕后,龙亢镇对各村改厕项目逐户

验收,对发现的问题现场交办,确保整改到位。每季度开展一次考核评比,每村抽查10户低收入人群改厕进行督导检查评比,评比结果与各村责任人绩效挂钩,确保改厕一户合格一户,切实将民生实事办到群众的心坎里。

长效管护,落实后期管理。龙亢镇建立长效管护机制,对已改厕农户进行定期回访,跟踪检查使用情况,并教会群众科学规范使用和正确维护管理厕所,引导农户自主清除无害化处理后的粪渣粪液,就近就地还田,促进农作物生长,做到“建好一个、管好一个、用好一个”。

万福镇纪委:

监督守护“水缸子” 让群众吃上放心水

本报讯(赵坤)“以往常常看到臭水沟里牛粪猪粪流入天河,气味熏人,现在政府把天河治理得越来越好,为俺们做了实事,每次出去看到天河水清岸美,心情特别舒畅。”近日,怀远县万福镇纪委开展天河(万福段)饮用水水源地问题整改监督“回头看”,找母村邹姓村民欣喜地说。

天河,古称沙河,亦称濮水,饮用水水源地保护区,是怀远数十万居民的“水缸子”。为有效监督天河水质不达标问

题,万福镇纪委成立2个督查组,对沿天河的万福、找母等6个村开展监督检查,共查出问题22个,涉及网箱养殖户8户、畜禽养殖户6户、黑臭水体8条。为此,万福镇纪委主动对接职能部门,成立整治工作领导小组,明确责任部门围绕控源截污、取缔养殖、生态修复等开展专项整治,确保整改有措施、有任务、有时限,并列出“监督清单+整改清单”。目前,22个问题已全部整改完成。

怀远县人民法院:

深化司法服务 护航法治营商环境

改作风 提效能 促发展 蚌埠在行动

本报讯(刘流 周子琪 文/图)“今天下午在主办法官的调停下,我司与文明商砼合同纠纷一事达成书面调解,事情得到圆满解决,非常感谢贵院对我司的关心和支持……”不久前,四川省国川建设有限公司给怀远县人民法院发来一封感谢信,坚定了在怀远发展的信心。

营商环境好不好,企业说了算。近年来,怀远县人民法院牢固树立“法治是最好的营商环境”理念,制定工作新机制,实施服务新举措,打造法治化便利化营商环境。

去年4月的一天,怀远县人民法院驻怀远经济开发区巡回法庭开庭审理一起园区企业之间买卖合同纠纷案,并促成当庭调解。企业负责人高某感慨地说:“法庭搬到企业门口,就是我们的‘定心丸’,以后在园区发展就更有底气了!”

带着思考联系企业、带着感情服务企业,企业需要什么,法院就提供什么。怀远县人民法院聚焦企业发展需求,从常态进企法治宣传、适时有效提示建议、帮助化解矛盾风险等为企精准服务上下功夫,并开展“法官进企业”“执行干警访百企”“为企业办实事”等活动。

“为企业保驾护航正义浩然,帮助企业排忧解难已奉公”“优化营商环境,助力绿色发展”。这是今年5月安徽虹泰磁电有限公司和怀远县科睿新能源科技有限公司向该院民二庭赠送的两面锦旗。

原告安徽虹泰公司与被告科睿公司因在履行光伏发电项目屋顶租赁使用协议过程中发生纠纷,由于本案双方系租赁合同关系,且争议标的较大,同时被告是江苏一家大型企业在怀投资的一个关联公司。基于以上考量,怀远县人民法院从优化营商环境的角度出发,努力寻找双方的利益共同点等,经过30多次的沟通协调,双方最终在承办法官的主持下达成互利共赢调解协议。

怀远县人民法院开通优化营商环境案件“绿色通道”,优先立案、审判、执行涉企案件,依托智慧法院建设成果,构建“多元解纷+速裁”新模式,将行政审判庭、立案速裁团队、审判速裁团队创新整合,去庭室行政化,实行“审判庭+团队”式扁平化管理;通过网上立案、在线调解、“云上法庭”等信息化手段,缩短办案周期,“让信息多跑路,让企业



怀远县人民法院工作人员走进企业了解生产经营和法律需求。

少跑腿”。同时,在全市设立首家“诉裁对接中心”,实现涉企纠纷诉前调解、仲裁、审判等多种方式相结合的纠纷化解机制,最大限度实现企业纠纷全流程管理和化解。

2022年以来,怀远县法院开展送法进企业45场次,走访企业130余家,向企业提出司法建议16条(次),落实善意保全措施59次、主动为457家企业及时进行了信用修复,妥善审结涉金融企业纠

纷223件,涉案金额2.31亿元。今年上半年,共审结商事涉企案件1141件,结案标的32448.7万元。

“法治化营商环境没有最好,只有更好!”怀远县人民法院相关负责人说,下一步,将凝聚全院力量,立足司法审判职能的充分发挥,主动担当作为,精准发力,持续优化法治亲商营商环境,以优质高效的司法服务推动地方经济社会更快更好地发展。